

挂烫机? 电熨斗? 按需选择最实际

□本报记者 周西

最近天气炎热,晴晴入手了不少清凉透气的真丝、棉麻衣物。这些衣物容易起皱,穿上前需要将其熨烫平整,那么挂烫机和电熨斗哪个好呢?晴晴通过查找资料和询问商家了解到,两个电器各有优缺点,熨烫效果肯定是电熨斗胜出,但挂烫机更方便操作。

晴晴了解到,电熨斗可以熨烫出平整的衣物,无论是领子还是边角的褶皱都可以熨平,非常适合对熨烫效果要求高的用户。但电熨斗不是谁都能操作,需要掌握一定的使用技巧,尤其对于晴晴这样的新手来说,想要熟练使用可能需要一段时间的摸索。另外,电熨斗需要配合熨板一起使用,没有熨板也要有一个平整台面,使用起来不如挂烫机方便。

挂烫机的熨烫效果比电熨斗差点,但优点是对场地没有要求,不管是卫生间、阳台、客厅、房间都能使用。“如果只是日常熨烫,消除衣服大

的褶皱,挂烫机完全能满足。操作也非常简单,加上水调好档位,对着褶皱熨烫就好,不需要技术,蒸汽熨烫不用担心损伤衣物面料。”晴晴告诉记者,对于她这样的新手来说,更青睐手持挂烫机。

挂烫机也分好几种,该怎么选择?手持挂烫机小巧、便携,适合学生和差旅人士,学生在宿舍熨烫裙子、衬衣等完全够用。对差旅人士来说,出差会客要保持衣物平整,小巧便携的手持挂烫机很方便。此外,手持挂烫机价格大多比较亲民。

常规挂烫机价位较手持的要贵,由于其水箱大,单次可熨烫的衣物更多、熨烫更快速、熨烫效果也更好。常规挂烫机非常适合家用。不过,需要注意的是,这种挂烫机有单杆和双杆之分,单杆每次只能挂一件衣服熨烫,双杆可以同时挂多件衣服,熨完一件继续熨下一件。

挂烫机档位有3档、5档、6档、8

档之分,一般3档就够用了,需求多可以选择档位更多的机型。商家提醒晴晴,挂烫机档位主要是按照衣物材质来分,不同档位对应不同蒸汽强度。

此外,常规挂烫机还有升级版——熨板挂烫机。在双杆挂烫机基础上加了一块熨板,可以做到平整和挂烫二合一。“虽然平整和挂烫合一让人很心动,但差别只在于功率,价格却高了不少。我个人觉得家用没必要选太贵的,性价比高又方便好用就足够了。”晴晴告诉记者,还有一种增压挂烫机,挂烫效果可以媲美电熨斗,其熨烫原理是使用增压设计让蒸汽温度更高,单位时间内蒸汽量更大,蒸汽喷射距离更远,利用高温高压蒸汽快速渗入纤维深处,这样去皱速度快且效果好。“增压挂烫机唯一的缺点就是价格高,起步售价在2000元左右。但我看到一些品牌的增压挂烫机有优惠价格,1500元左右即可入手,

性价比还是比较高的。”经过一番比较,晴晴还是购买了增压挂烫机。

对于熨烫衣物的熟手来说,电熨斗不仅好用,更有着超高的性价比。闵女士告诉记者:“家里用的一直是传统电熨斗,现在想换一个的。目前市面上主流电熨斗有两种,蒸汽电熨斗和增压蒸汽电熨斗。”

闵女士告诉记者,蒸汽电熨斗是传统电熨斗的进阶产品,内置了水箱,工作中可以释放蒸汽或进行喷水工作,熨烫效果更好,也不会烫伤衣物面料,其售价在100元~300元。商家建议闵女士选择大功率、大水箱的机型,这种机型熨烫速度快,持续熨烫能力强。增压蒸汽电熨斗的原理和增压挂烫机一样,区别在于增压蒸汽电熨斗蒸汽量更大,可以做到一熨即平,唯一的缺点就是贵。闵女士通过价格、性能、使用方便等方面的对比,选购了一款蒸汽电熨斗。

动态资讯

高新区分局 >>>

知识产权“入园惠企” 赋能企业高质量发展



为提高企业知识产权创新和保护意识,强化金融支持知识产权转化,提升创新主体高质量专利的创造和申请水平,日前,市市场监督管理局高新区分局联合高新区科技局走进中德创新园航空产业园,开展党建惠企知识产权“入园惠企”暨高企半月班第五期活动,区内共有18家企业参加。

据悉,此次活动是贯彻《太仓市国家知识产权强县建设示范县工作方案(2022~2025年)》、优化知识产权营商环境的具体行动。会上,相关部门分别从知识产权创造、运用、管理、服务四个方面进行知识产权政策解读。苏州市中南伟业知识产权代理事务所工作人员对专利挖掘、专利撰写、专利快速预审等方面进行了培训。建设银行太仓新区支行工作人员进行了知识产权质押融资和金融创新产品介绍。

今后,高新区分局将通过开展形式多样的活动,走近企业宣传知识产权政策,提高企业对知识产权的认知度,激发企业知识产权创新动能。

城厢分局 >>>

开展联合执法

美甲店发布违法广告被查



近日,根据举报人反映,辖区内某美甲店涉嫌未取得医疗美容许可在某平台发布医疗广告,市市场监督管理局城厢分局联合市卫生监督所对被举报美甲店进行了联合执法。

经现场检查发现,被举报的美甲店经营项目为美甲服务和美容服务,并未取得医疗美容的资质。此外,经营场所内的广告牌上发布对祛斑效果有保证性用语的广告等。针对该美甲店涉嫌发布违法广告的问题,城厢分局已立案调查。

据悉,城厢分局和市卫生监督以此为契机,聚焦养生保健行业存在的虚假营销宣传、违法开展医疗美容活动等违法违规行为乱象,对相关单位进行普法宣传,防范涉医经营单位违法行为。

双凤分局 >>>

化解风险 让百姓安全乘梯

日前,市市场监督管理局双凤分局召开住宅小区电梯安全集中约谈会。市场监督管理局特设科、双凤分局、双凤镇物管办等相关负责人,及11家小区物业使用单位与维保单位负责人参加会议。

会上,双凤分局讲解了电梯现场安全监督检查关键点,并从实际出发,总结了配备专人团队、按时报检维保、加强业主沟通、建立电梯台账等小区电梯安全工作要点。会议通报了辖区内电梯投诉情况,介绍了常见投诉问题、处理流程、解决方案。同时,通过面对面建群的方式搭建沟通交流平台,进一步化解小区居民电梯烦心事。

会上指出,电梯安全事关人民群众生命安全,不容忽视,各电梯使用单位和维保单位需认清形势,严格落实特种设备安全主体责任,对发现的问题隐患要立即整改,守牢特种设备安全底线。同时,积极处理业主投诉,提升群众电梯使用安全感与满意度,开展安全乘梯方面的宣传。

家居装修

装修卫生间洗手台 需要避开这些坑

□本报记者 周西

在卫生间洗手台的装修中,市民可能会遇到一些常见的坑,那么该如何避开?家装设计师表示,在卫生间洗手台装修时,最好请专业的装修公司或工人进行施工,提前规划并仔细考虑各项细节,避免出现问题的。

家装设计师告诉记者,首先是洗手台位置的选择,需要考虑卫生间排水管道的位置。如果洗手台位置与排水管道位置不匹配,就需要重新布置管道,会增加装修的难度和成本。安装洗手台还需要确保水源和下水管道连接正常。如果水源管道、下水管道没有正确连接,存在漏水问题,导致洗手台无法正常使用。

“洗手台的下水管道需要保持一定的斜度,以确保排水顺畅。如果没有正确安装下水管道,可能会导致排水不畅、水流不顺,甚至堵塞。”家装设计师提醒,洗手台的尺寸要与卫生间的空间相匹配,过大或过小都会影响使用效果。

卫生间环境潮湿,需要采取防水措施以防止水分渗透到墙壁和地板中。在安装洗手台时,要进行防水处理,使用防水材料或涂层,以防止未来发生漏水问题。装修材质方面,因洗手台经常接触水和清洁用品,可以选择易清洁、耐水、耐腐蚀的材料,如瓷器、石材、不锈钢等,可以延长使用寿命且方便日常维护。

“如果需要在洗手台上安装电器设备,如照明灯,要确保电源线的安装符合安全标准,并由专业电工进行操作,以避免电路故障或电气安全问题。”家装设计师说,还需要考虑洗手台周围空间的合理利用,以增加卫生间的储物空间和功能性,比如安装储物柜、吊柜、挂钩等。

美酒资讯

太仓市酒流通协会协办

红酒,除了喝还有什么妙用?

□本报记者 周西



经常喝红酒的人知道,饮用适量红酒可以减脂降压,还能预防心血管疾病,那么红酒除了喝以外,还有什么妙用?

据了解,红酒可以用于做美食。红酒有去腥调味的作

用,肉类、鱼类、禽类都有腥膻味,红酒中的乙醇可以在烹饪中产生香气和去除腥膻味。在烹饪时加入足量的红酒,可以烹饪出美味的红酒烩牛肉、红酒羊排。

红酒和各类饮品一起混搭能产生美妙、独特的味

道。比如雪碧兑红酒,使得酒精度降低,甜度增加;红酒中加入各种水果切片、少许烈酒,再冰镇下,就是一款非常不错的红酒饮品。

变质的红酒不要扔掉,它是很好的清洁利器。变质红酒中的酒精可以溶解蔬果表面的杂质,而且红酒中的其他成分可以杀死食物中的多种病原体,如沙门氏菌和大肠杆菌。此外,红酒变质后其实和醋差不多,所以它跟醋一样可以用来清洗玻璃。往喷瓶中加几滴变质红酒,并加入适量的水,然后喷到玻璃上或者镜子上,用报纸擦拭即可。

夏天挑凉席有讲究

□本报记者 周西

夏天炎热高温,凉席是人们床上用品的不二选择。凉席材质种类很多,常见的有草席、竹凉席、亚麻席、牛皮席和藤席等。各种材质的凉席各有优缺点,不同体质的人群也要因人而异选择才有利于身体健康。

草席采用灯心草、蒲草、马兰草等编织而成,材质柔软,凉度较低,适合老人、婴幼儿以及体质虚弱的人。这些人如果睡觉时开空调又睡草席,最好盖小被子,再穿上薄长裤,以免受

凉。竹席适合体热之人,且凉快、耐用、价格实惠亲民。竹席一般有水竹席、麻将凉席、竹丝席和竹条席等类型。

藤席具有温燥凉血、去脾伏火的作用,不论是对小孩还是老年人都有较好的睡眠效果。藤席凹凸的表面对人体有按摩保健作用,且吸汗性强,不粘皮肤,透气性好。气温下降时藤席也不会太冰。亚麻凉席也很适合老人和孩子。亚麻是天然的束纤维,具备优良的

透气性、吸湿性和排湿性,凉度适中。此外,亚麻凉席还能抑制真菌和微生物生长,具有较好的卫生性。

对爱出汗的人来说,选凉席可以考虑牛皮凉席。传统竹席的温度随着气温升降变化较大,水牛皮自身温度随外界温度变化改变较小,且水牛皮天然的纤维组织不会对皮肤产生刺激,对年老体弱、肩周炎及关节炎患者来说,有一定保健功能。

夏日解暑、养脾胃,喝点酸梅汤

□本报记者 周西

夏天是脾胃最为脆弱的时候,中医认为,脾胃内伤,百病由生。长夏时节易伤于脾胃,容易出现脾胃虚弱,主要表现为胃胀、腹胀、暖气、恶心、呕吐、反酸、泄泻或便秘、乏力、头晕等症。此外,由于夏天炎热,大家进食生冷食物过量、爱吃烧烤等辛辣食物及喜爱吹空调等习惯,容易导致上火和脾胃失调。想

要解暑、养脾胃,可以喝点酸梅汤。

据介绍,酸梅汤是传统的消暑饮料,为上好的夏日饮品。酸梅汤的主要原料是乌梅、桂花、陈皮、甘草、山楂、冰糖等。乌梅泡发以后,放入冰糖、桂花、陈皮等一起熬煎,冰镇之后就成为了酸梅汤。

喝酸梅汤不仅清热解暑,也

能促进食欲。中医认为,夏季不思饮食,常常跟天气炎热有关,家中熬些醒脾促进食欲的酸梅汤很有必要,具有祛湿消暑、生津止渴、健脾开胃之功效,但是酸梅汤要适量饮用。此外,市民可以购买酸梅汤的材料包自己熬煮,也可以购买成品酸梅汤饮料,或者酸梅汤浓缩汁、酸梅汤冲泡粉。

总第111期
太仓市市场监督管理局 协办

维护市场公平 保障民生安全